



读者至上

星期五

2023年5月5日

农历癸卯年三月十六

今日8版

国内统一连续出版物号CN51-0072

邮发代号61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华



微信公众号:XNSB86786115 西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4736 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:余溪

学思想 强党性 重实践 建新功

凝心铸魂筑牢根本 实干担当促进发展 ——各部门各单位深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

□新华社记者

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开后，各部各单位牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央部署，精心组织实施，系统谋划推进，推动主题教育扎实开展、走深走实。

中央网信办第一时间召开动员部署会议，成立领导小组及办公室，组建巡回指导组，加强对主题教育的指导。同时举办读书班，采取个人自学、分组研讨、集中交流等形式，深入学习党的创新理论。

中央军民融合办制定理论学习中心组学习计划、调研安排计划，组织党员干部学习相关书目，开展理论学习研讨。中央台办制定主题教育实施方案，把学和研结合起来、查和改贯通起来，边学习、边调研、边检视、边整改，推动各项工作扎实有序、一体推进。

结合工作主责主业，各部门各单位在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效。

农业农村部组织部系统党员干部及时跟进学习，围绕全面推进乡村振兴、加快建设农业强国等，认真研读学习资料。商务部结合与商务工作相关的重要内容，开列 11 个重

点学习专题深入研讨，不断增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉。退役军人事务部聚焦党中央明确的 12 个方面调研内容，采取部领导领题带队、“四不两直”的方式，到地方开展蹲点调研。

应急管理部紧密结合应急管理实际，高标准严要求抓好主题教育，通过组织举办读书班、领读必读书目、专题学习研讨等多种形式深化理论学习。中国人民银行明确精准有力实施好稳健的货币政策、稳妥推进机构改革等 5 项具体任务，把推动高质量发展、提高人民生活品质的新成效作为检验主题教育的标

准。审计署紧密结合审计工作主业，重点研读习近平总书记关于财政、投资、社保、企业等领域重要论述，突出对贯彻发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的理解掌握，从党的创新理论中找方向、找答案，找方法。

突出问题导向，努力把学习成果转化为推动高质量发展的实际成效。

海关总署在深入开展学习的同时，开展问题大梳理、难题大排查，把调查研究贯穿始终，突出“深、实、细、准、效”，使调查研究过程成为理论学习向实践运用转化的过程。国家税务总局开展机关干部深入一线

体验基层干部工作、税务人深入群众体验办税缴费的“双转换、双体验”活动，把调研过程转化为解决问题、改进工作、创新突破的过程。国家信访局坚持学做结合，集中交办群众反映强烈的急难愁盼问题，进一步做好解疑释惑、督查督办、回复回访工作，不断完善解决群众利益诉求的长效机制。

将主题教育与重点工作任务有机融合、统筹推进，各部门各单位切实把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。

中国文联组织加强集中学习，选派青年代表列席理论中心组交流研讨，加强对青年理论学习小组的

示范引导。同时精准开展对外文化交流，组织开展“今日中国”艺术周、中国国际民间艺术节等系列活动。中国作协举办专题读书班，围绕多个专题组织集中学习研讨，并将主题教育与年度重点工作等相结合，以“新时代山乡巨变创作计划”“新时代文学攀登计划”为牵引，进一步创新重大文学行动组织方式。中国贸促会抓实抓好主题教育各项任务，结合贸促工作连接政企、融通内外、衔接供需特点，密集开展调研活动，摸清实情、总结经验、研究问题，努力在推动高质量发展上作出新贡献。

新华社北京 4 月 26 日电



近日，市民和游客在位于西部（重庆）科学城虎溪街道的四川美术学院美术馆观展。

“五一”假期期间，市民前往各大博物馆、美术馆，用文化滋润假期生活，为休闲时光增添底蕴。

□本报记者 胡斌 蔡高富 文/图

近日，随着一声汽笛响起，由蜀道集团联合中国铁路成都局集团有限公司、成都国际铁路班列有限公司组织发送的“蜀道稳增保供”中欧班列，装载着国产长城牌汽车从成都国际铁路港缓缓发出，将经新疆维吾尔自治区阿拉山口铁路口岸出境，预计 20 余天后抵达俄罗斯莫斯科别雷拉斯特。

本次“蜀道稳增保供”中欧班列是蜀道集团构建现代交通产业体系的最新举措，也是一以贯之落实“稳增长保供应”国企责任，服务四川开放经济和融入共建一带一路的务实行动。

本次班列共计 55 个集装箱，110 台车，货值近 2000 万元人民币，均为备受俄罗斯市场欢迎的越野车及多用途货车。在国际局势风云变幻的当下，蜀道铁路物流公司积极适应外部市场变化，对接外贸企业需求，聚合铁路、班列平台、外贸企业等多方优势，科学合理制定班列开行方案，进一步畅通了国产汽车出口企业国际物流大通道，加速中国制造走向世界。随着产品竞争力的持续提升，国产汽车近年来“出海”势头强劲，据中国汽车工业协会数据，今年一季度，我国出口汽车 99.4 万辆，同比增长 70.6%，汽车出口的快速增长正成为构建国内国际双循环发展格局中最抢眼的一抹亮色。

自去年 6 月以来，蜀道铁路物流公司已累计开行“蜀道稳增保供”专列 29 列。目前正探索构建国际班列智慧运营平台，力求实现国际班列全流程协同作业，进一步提升国际贸易效率；同时力推多式联运一单制，实现铁路运单物权化，系统解决跨境电商企业交易便利性、融资可获得性问题。

未来，蜀道集团将深入落实四川省委省政府建设国际班列网络集结中心，构建第三亚欧大陆桥国际贸易枢纽的战略目标，推动中欧班列与既有中老班列资源联动、深度融合，为一带一路沿线企业贸易往来提供广阔的合作平台，不断扩大蜀道集团在亚欧、东南亚区域的辐射面与国际影响力。



聚合多方优势 畅通国产汽车“出海”路
『蜀道稳增保供』中欧班列（成都—莫斯科）成功首发

致敬劳动者

“全国五一劳动奖章”获得者张凤霞： 盛开在元坝气田上的“荆棘花”

□陶晔 张世轩 本报记者 魏巍

4月27日，2023年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中国石化西南油气分公司采气二厂元坝采气管理区大坪中心站站长、首席技师张凤霞，站上领奖台，满脸兴奋地捧回了“全国五一劳动奖章”证书和奖牌。

33岁的张凤霞，已扎根天然气采输一线10余年，平凡中蕴藏着对油气事业的热爱，在大家眼中，她是兢兢业业、勇于创新、模范带头的“女汉子”。她勤学钻研，练就采气硬功夫。她巧用智慧，呵护每一口气井。她尽己所能，树立女工新标杆。她，是盛开在元坝气田上的一朵“荆棘花”。

苦练技能 练就采气硬功夫

2017年，张凤霞从成都平原抽调到大巴山中的元坝气田工作。

面对超深、高含硫、高智能

化的元坝气田，她没有畏难、退缩，一头扎进现场，白天跟前辈子学，晚上跟书本学，抓住一切机会苦练技能本领，短短两年多时间就成长为元坝气田唯一的女站长，并一路披荆斩棘，成为公司首位输气、仪表、采气“三料”技师。

随手打开张凤霞的个人工作记录本，上面密密麻麻详细记录着采气相关知识及常见故障分析。她立志当工匠型人才，坚持在中学、在学中干，多专业学，让她练就了一身应对复杂采气工艺的硬功夫。

2018年，她参加“四川工匠杯”仪表工职业技能竞赛，仅用3个月时间，攻克上万道练习题，几百次实操考核训练，使她的右手不堪重负，她仍然绑着纱布坚持比赛，最终勇夺金牌。

2019年，她参加四川省采气工职业技能竞赛，当年难度最大的项目是管件组装，需要把钢管锯成规定的长度，还要手动车出螺纹，对于一个头小、身

材瘦弱的她来说是一次巨大的挑战。体力不够，她每天跑 5 公里，手劲太小，她每天练臂力，速度不够，她每天晚上加练，两只手都磨出了老茧，最终她成为唯一一个在规定时间内规范完成“管件组装”的项目的女选手，再次勇夺金牌。

精心管理 呵护每一口气井

生产中遇到各种技术难题是常有的事。每次张凤霞都能见招拆招，以钉钉子精神破解难题，守好每一口井，采好每一个方气，保障元坝气田的高效运行。

元坝 1-1H 井是一口异常井，也是元坝气田首口环空带压气井，套管有腐蚀风险。

作为采气二厂元坝采气管理区大坪中心站站长、元坝 1-1H 井站站长，张凤霞化身气井“女卫士”，精通含硫气井“四精”管理，研究出异常井治理“五步法”：即一看生产参数，二监测硫化氢含量，三看取样结

果，四综合分析，五调整加注制度，精心呵护这口异常井，全力保障该井高产稳产。该井平安稳运行超 3000 天，日产天然气 55 万立方米，累计产气近 15 亿立方米，成为元坝气田超 10 亿立方米的“功勋井”。

长期立足天然气采气生产岗位，她创新推行班组“周工作法”，实行周清单、周学习、周总结，将工作任务、技术难题等在一周内解决，确保工作周清周结。在她的带领下，三年间，元坝采气管理区大坪中心站开展站级应急演练超 500 次，每月上报“我为安全做诊断”超 100 条，她个人监护超过 1000 次，是名副其实的气井“女卫士”。

近年来，她带领的巾帼创新工作室先后参与 2 项生产科研攻关项目，16 项获得实用新型专利，开展小改小革项目 10 项，创造经济效益超 100 万元。

模范带头 树立女工新标杆

2020年初，面对突如其来

的疫情，张凤霞第一时间放弃休假的机会，连续坚守岗位 120 余天。疫情最严重的两个月，她所管理的班组向疫区输送天然气超 1 亿立方米。

张凤霞用实际行动践行了一名共产党员的初心，她始终发挥党员模范带头作用，采气二厂开展井站巡检标准化期间，她主动请缨从元坝 1-1H 井试点，并严把安全关、质量关，带领监护员从头盯到尾，一项一项地验收，一条一条地核对，不放过任何一个细节，形成了单井站巡检新标准，成果在全气田推广使用。同时她当好班组管理的提升者，带领巾帼创新工作室深化“三创”，创造经济效益超千万元。

张凤霞还是同事眼中的“金牌教练”，她毫无保留地传

授知识经验，不仅带出了一支

学习能力强、创新能力强、业务

素质高的巾帼队伍，而且她带

领的团队连续 3 届蝉联四川省

采气工技能竞赛团体和个人冠

军，2 人获“四川工匠”。